



中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队运输投送条例》，自2024年1月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，适应新的领导指挥体制，厘清职责界面，明确工作关系，规范运行机制，为推进新时

代运输投送建设发展提供法治保障、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条，突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重体系设计，落实建设强大的现代化后勤要求，从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行规范，为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验，深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调，要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作，并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议认为，党的十八大以来，在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中，对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想，开辟了中国特色大国外交理论的新境界，为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派，树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体，指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领，在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系，推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局，形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”，搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全，以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理，引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导，巩固了对外工作大协同格局。

会议强调，新时代十年，我们在对外工作中经历了不少大风大浪，战胜了各种困难挑战，开创了中国特色大国外交新局面，我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出，在新时代外交工作实践中，我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则，在关乎人类



12月27日至28日，中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。（新华社记者 鞠鹏 摄）

前途命运和世界发展方向的重大问题上，要旗帜鲜明、站稳立场，牢牢占据国际道义制高点，团结争取世界大多数。必须体现大国担当，坚持弘扬独立自主精神，坚持引领和平发展，坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立

系统观念，以正确的历史观、大局观把握大势、统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新，坚守中国外交的优良传统和根本方向，同时开拓进取，推动理论和实践创新。必须发扬斗争精神，坚决反对一切强权政治和霸凌

行径，有力捍卫国家利益和民族尊严。必须发挥制度优势，在党中央集中统一领导下，各地区各部门协同配合，形成强大合力。

会议指出，世界大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，世界进入新的动荡变革期，但人类发展进步的大方向不会改变，世界历史曲折前进的大逻辑不会改变，国际社会命运与共的大趋势不会改变，对此我们要有充分的历史自信。

会议认为，展望未来，我国发展面临新的战略机遇。新征程上，中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务，稳中求进、守正创新，坚定维护国家主权、安全、发展利益，开辟中国特色大国外交理论新境界，塑造我国和世界关系新格局，把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供更坚实战略支撑。

会议指出，构建人类命运共同体是习近平外交思想核心理念，是我们不断深化对人类社会规律认识，对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案，体现了中国共产党人的世界观、秩序观、价值观，顺应了各国人民的普遍愿望，指明了世界文明进步的方向，是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。新时代以来，构建人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识，从美好愿景转化为丰富实践，从理念主张发展为科学体系，成为引领时代前进的光辉旗帜。概括地讲，构建人类命运共同体，是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为目标，以推动共商共建共享的全球治理为实践路径，以践行全人类共同价值为普遍遵循，以推动构建新型国际关系为基本支撑，以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领，以高质量共建“一带一路”为实践平台，推动各国携手应对挑战、实现共同繁荣，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

会议指出，针对当今世界面临的一系列重大问题挑战，我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化，就是坚持大小国家一律平等。

彭佳学在市委主题教育领导小组第七次会议暨整改整治工作推进会上强调 以自我革命精神深化整改整治 确保交出主题教育的高分答卷

徐鸣华到会指导并讲话 钟关华出席

本报讯（记者黄合）昨天下午，市委主题教育领导小组第七次会议暨整改整治工作推进会举行。省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长彭佳学在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话重要指示精神，认真落实中央和省对主题教育的最新部署，扎实推进整改整治工作，深化落实“四下基层”，确保交出主题教育的高分答卷。

省委第二巡回督导组组长徐鸣华到会指导并讲话。钟关华、郑敏强、叶怀贵、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、赵海滨、奚明等出席。会上通报了第二批主题教育进展情况，市交通运输局、海曙区、宁

海县、鄞州区姜山镇、余姚市阳明街道作交流发言。

彭佳学指出，市委主题教育领导小组第六次会议以来，在省委第二巡回指导组的精心指导下，各级各部门紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，抓实抓牢各项重点措施，持续铸牢政治忠诚、激励担当作为、厚植宗旨情怀、夯实基层基础，推动第二批主题教育呈现好态势好成效。

彭佳学强调，抓好整改整治，是确保主题教育取得实效的关键所在。要强化斗争精神、敢于刀刃向内，从从严实抓整改整治工作，推动问题全面起底、整改彻底、清仓见底，以实实在在的整改整治成效彰显主题教育成果。要以对标整

改彰显政治忠诚，把牢根本明方向，靶向施治抓重点，形成闭环长效治，展现紧跟追随、对标看齐的政治自觉，确保最终效果遵循总书记重要指示、符合党中央决策部署。要以系统整改破解发展难题，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，着力突破制约高质量发展的瓶颈、破解影响高水平改革开放的难题、消除危害高水平安全的风险。要以开门整改践行为民宗旨，深刻把握新形势下群众工作的特点和规律，摸清“急难愁盼事”，出好“共富先行招”，过好“群众评判关”，把造福人民的政绩观真正落到实处。要以严实整改淬炼过硬队伍，突出严实标准、勤廉要求，在问题大整改中强化实战历练、推动正本清源、加快队伍重塑，全面锻造堪当现代化建设大任的

党员干部队伍。

彭佳学强调，第二批主题教育即将收官，要保持“行百里者半九十”的清醒，紧抓学习领悟，深化“四下基层”，抓好收官总结，强化统筹协调，善始善终、善作善成，推动第二批主题教育取得扎实成效。

徐鸣华在充分肯定我市主题教育成效后强调，要坚持提高站位、把准方位，示范率先、实干争先，标准不降、劲头不松，深刻把握新时代“四下基层”的新内涵、新要求，全面彰显“四下基层”宁波实践的标识度、引领度，切实推动凝心铸魂的思想武装到一线、急难愁盼的问题整改到一线、助力发展的动能汇聚到一线、夯基固本的举措贯通到一线，始终确保主题教育走在前、当标兵。

市政府与市总工会举行第十次联席会议 团结凝聚广大职工群众奋进力量 谱写工会助力高质量发展新篇章

汤飞帆出席并讲话

本报讯（记者成良田）昨天上午，市政府与市总工会举行第十次联席会议，市委副书记、市长汤飞帆出席会议并讲话。他指出，要深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照市委部署要求，在“国之大者”“省之大者”“市之大者”中找准工会工作的结合点、切入点、着力点，团结凝聚广大职工群众奋进力量，谱写工会助力高质量发展新篇章。

戎雪海、朱欢及朱金茂出席。会议听取了市总工会近年来主要工作及第九次联席会议议定事项落实情况汇报，并就相关问题建议进行了深入交流。

汤飞帆代表市委、市政府向市总工会和全市广大职工及各级工会干部表示衷心感谢。他指出，今年以来，全市各级工会组织认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，按照市委、市政府要求，站位大局、服务全局，团结带领广大职工积

极投身经济社会高质量发展各项事业，在助力发展上有作为，在关爱职工上有温度，在品牌打造上有亮点，为加快建设现代化滨海大都市作出了重要贡献。

汤飞帆希望全市各级工会组织牢记嘱托，团结动员广大职工坚定信心、实干争先，在“争一流、创样板、谱新篇”征程中展现更大作为。要展现责任担当，有力服务发展大局，深化产业工人队伍建设，扎实推进职业技能培训，深化素质提升行动，广泛开展各类技

能竞赛，积极开展劳模（工匠）、甬江人才选育，助力建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军。要发挥工会优势，主动助推共富先行，聚焦重点群体，促进充分就业，加强劳动维权，强化兜底帮扶，做好安全培训，用心用情保障职工群体权益，切实当好“娘家人”、做实“暖心事”。要坚守工会原则，深入推进工会改革，持续扩大工会工作覆盖面，推动新经济组织、新社会组织、新就业群体建会入会，推动工会改革向基层延伸、向纵深发展，推进工会治理现代化，打造更多工会金字品牌，提升宁波工会工作知名度和影响力。

汤飞帆表示，各级政府和相关部门要提高站位，高度重视和支持工会工作，认真贯彻《工会法》，积极主动对接工会，强化联席会议制度保障，及时协调解决问题困难，努力为工会高效履职创造更优环境、提供更大支持。

彭佳学在看望市见义勇为先进人物代表时强调 弘扬见义勇为为精神唱响文明正气之歌 共建共享更高水平平安宁波幸福之城

汤飞帆张平徐宇宁钟关华一同看望

本报讯（记者黄合）昨天下午，省委常委、市委书记彭佳学看望我市见义勇为先进人物和家属代表。他强调，我们要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述，把弘扬见义勇为精神同建设中华民族现代文明结合起来，大力传承中华民族传统美德，深入践行社会主义核心价值观，推动全社会学习英雄、崇尚英雄、争当英雄，共建共享更高水平的平安宁波、幸福之城。

汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华、金彦、奚明、王顺大等一同看望。

彭佳学代表市委、市人大、市政府、市政协向受到表彰的见义勇为先进人物致以崇高的敬意，向可亲可敬的家属表示诚挚的慰问。他指出，大家有的挺身而出慷慨赴险，有的舍己救人勇斗歹徒，以人性之美、正义之魂书写了可歌可泣的动人篇章，彰显了宁波担当有义、温暖有爱的新风正气，是当之无愧的宁波骄傲、社会榜样、时代英雄。

彭佳学强调，伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。要尊重关爱英雄模范人物，高标准落实各方面荣誉激励、政策支持、优待帮扶和法律保障制度，最大限度帮助解决后顾之忧，让英雄及家属在政治上更有荣誉、生活上有保障、精神上更有慰藉。要大力弘扬见义勇为为精神，深化典型培育和宣传教育，引导全社会见贤思齐、崇德向善，擦亮“爱心宁波·尚德甬城”金名片，营造“弱者有人扶、难者有人助、危者有人救、遇犯罪有人挺身而出”的浓厚氛围。要整体营造平安和谐环境，深入推进社会治理现代化，强化党建引领、“三治融合”，一体深化平安建设、法治建设、精神文明建设，基层基础建设，更加有力有效从源头上化解风险隐患、解决矛盾问题，让平安幸福成为现代化滨海大都市的鲜明标识。

全市坚持和发展新时代“枫桥经验” 大会暨调解工作会议召开

钟关华出席并讲话

本报讯（记者沈莉萍 通讯员勇政华）昨天下午，全市坚持和发展新时代“枫桥经验”大会暨调解工作会议召开。市委副书记、政法委书记钟关华出席并讲话，王顺大主持会议。唐学兵、何小华、杜前等出席。